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Trento, 12 novembre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

 

Carenza, collocazione inadeguata e danneggiamento dei cestini stradali nella 

zona di Spini di Gardolo. 

 

Premesso che: 

La frazione di Spini di Gardolo è un'area ad alta densità logistica, industriale e 

commerciale, con un notevole flusso veicolare, in particolare di mezzi pesanti (camion) e 

autovetture (per la presenza di numerose attività e parcheggi). 

La disponibilità di cestini stradali è fondamentale per il decoro urbano e per evitare 

l'abbandono di piccoli rifiuti (carte, imballaggi da asporto, mozziconi, ecc.) in aree 

pubbliche e di transito. 

Preso atto che: 

Nella zona di Spini di Gardolo si riscontra una grave carenza di cestini stradali destinati al 

conferimento dei piccoli rifiuti. 

I pochi cestini presenti sono spesso collocati in maniera inadeguata, in prossimità o 

all'interno di aree di manovra di mezzi pesanti o in zone ad alta movimentazione. 

Tale collocazione espone i cestini a frequenti danneggiamenti: a titolo esemplificativo, si 

segnala il caso di un cestino divelto e non sostituito situato nei pressi della vecchia 

scuola materna di Ghiaie. 
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Il danneggiamento e la mancata sostituzione dei cestini compromette il decoro e 

favorisce l'accumulo di rifiuti, creando un disagio per i cittadini e per le attività 

commerciali e produttive della zona. 

 

Si Interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

Quali interventi urgenti l'Amministrazione intenda intraprendere per la riparazione o 

sostituzione immediata dei cestini danneggiati o divelti, con particolare riferimento 

all'esempio citato. 

Se e quando è prevista una revisione della mappa di collocazione dei cestini stradali 

nella zona di Spini di Gardolo, al fine di riposizionarli in luoghi meno esposti a manovre di 

mezzi pesanti e più funzionali alle esigenze del quartiere. 

Se l'Amministrazione intenda procedere con un incremento del numero complessivo di 

cestini, in modo da coprire adeguatamente le aree di maggiore transito e sosta, in linea 

con le esigenze di un'area a forte vocazione produttiva e logistica come Spini di Gardolo. 

Quali siano i tempi previsti per la realizzazione degli interventi richiesti ai punti 

precedenti, anche in collaborazione con l'azienda gestore del servizio di igiene urbana 

(Dolomiti Ambiente). 

 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 13.11.2025, ore 21:23. 

Firma su originale: Moranduzzo(trasmissione da domicilio digitale). 


